

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1
8105

1 января 1941 года, среда

Год издания ККП
Цена 10 н.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

Народы СССР уверенно вступили в новый славный год. С гордостью оглядываясь на пройденный путь, 1940 год был для Советского Союза годом новых, правдивых побед в строительстве коммунистического общества. Успехи нашего социалистического государства особенно ярко вырисовываются на фоне величавой международной обстановки.

В славной империалистической войне встречает новый год капиталистический мир. Кровавый смерч империалистической войны десет смерти и разрушения по городам и селам. 1940 год оставил в памяти трудящихся капиталистических стран кошмарные воспоминания. Для них это был год кровавых бедствий, неимоверных лишений.

Силами нас борются против капиталистического гнета и империалистической войны, трудящиеся всего мира с гордостью и надеждой смотрят на свое социалистическое отечество — Советский Союз, который растет и процветает с каждым днем.

Мы живем в героическое сталинское время, когда каждый наш год наполнен величайшими историческими событиями. 1940 год отмечен такими многими славными делами советских людей, во имя победы коммунизма.

Мы имеем большой рост всех отраслей народного хозяйства. Огромных успехов достигла наша социалистическая промышленность. Вступили в строй новые заводы и фабрики, оборудованные по последнему слову техники. Во много раз возросла производительность труда, улучшилось качество продукции, укрепилась трудовая дисциплина, чему немало способствовали Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в 1940 году от 26 июня и 10 июля. Все ярче разгорается олимп социалистического соревнования.

Передовые предприятия Томска на основе социалистического соревнования достигли превосходной славы и в конце года дали стране дополнительно продукции на миллионы рублей. В числе передовых предприятий швейная фабрика, горючозавод, фабрика «Культтоваров», химический завод и другие. За год часло станочников за предприятием Томска значительно увеличилось.

Партия Ленина — Сталина и советское правительство уделяют огромное значение развитию нашей промышленности. Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании трудового соревнования обеспечил подготовку и повышение кадров для нашей бурно растущей социалистической промышленности. В ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения учителя свыше 600 тысяч молодых людей.

Успешно развивается наше социалистическое сельское хозяйство. На сельскохозяйственной выставке в 1940 году было 327600 участников, что на 130900 больше, чем в 1939 году. Выставка наглядно показала чудесный расцвет нашего сельского хозяйства, вооруженного наукой и техникой.

Историчный год был ознаменован новыми победами советской передовой науки, культуры, искусства. За год ученые нашей страны сделали многое на благо родины и народа. Ученые Томска также имеют славные успехи, как в подготовке высококвалифицированных специалистов, так и в научно-исследовательской работе. Выдающийся советский хирург профессор-орденоносец А. Г. Садыкин блестяще осуществляет свою работу по оперативному лечению рака желудка.

Доктор технических наук, дважды орденоносец, профессор Н. И. Карташов перенял свой первый том: «Буре шаровозов» по предложению

Наркома Л. М. Кагановича. Дождет К. Е. Гречищев заканчивает работу: «Электросварка при низких температурах». За год 50 научных работников защитили диссертации на кандидатскую науку и 7 ученых на докторскую науку.

За выдающиеся заслуги в деле подготовки высококвалифицированных кадров индустриальный институт имени С. М. Кирова награжден орденом Трудового Красного Знамени. Награждены лучшие люди института: тт. И. Н. Бутаров, М. К. Корovin, А. В. Лавровский, К. Н. Шкартунов, А. В. Воробьевский, А. Т. Ловыгин, Б. В. Тропов, Ш. В. Реблер, А. М. Ренберг, А. Я. Ткаченко.

Прошедший год отмечен новыми успехами в развитии высшего образования. Достаточно указать, что высшие учебные заведения нашей страны в прошлом году охватили 111 тысяч человек. Вуз Томска дал стране 1360 высококвалифицированных инженеров, учителей, врачей и других специалистов.

1940 год вошел в историю нашей родины новые самозатяжные страны. В братскую семью народов СССР влились трудящиеся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Наша родина представляет собой Союз 16 социалистических республик.

Славная Красная Армия и Военно-Морской Флот в прошлом году еще раз продемонстрировали свою грозную боевую мощь и непобедимость. В боях с бандитами войны Красной Армии нанесли врагу сокрушительный разгром. Встретившая внята Маннергейма была уничтожена.

В 1941 год Советский Союз вступил могучим социалистическим государством. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, добивается новых побед в строительстве коммунистического общества. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную победу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Трудящиеся готовятся отметить эту знаменательную дату новыми победами социалистического труда.

По славной традиции в праздники советские люди не только отмечают успехи, но и говорят о задачах. А в 1941 году перед нашей страной стоят огромные проблемы. Намечен еще больший рост социалистической промышленности. На многих предприятиях производственный план увеличивается в полтора — два раза. Для выполнения этого плана необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование и сталинское движение, воспитывать каждого советского гражданина коммунистическое отношение к труду, чувство, самоотверженное выполнение своих обязанностей перед государством и народом. Вопросы четкой организации технологического процесса, укрепления культуры производства приобретают сейчас исключительное значение.

Большие задачи стоят перед нашими учебными заведениями. Необходимо так организовать учебный процесс и воспитание молодых специалистов, чтобы они были достойными нашей великой сталинской эпохи. Нужно всемерно укреплять связь науки с производством. Это обеспечит нам новые победы в развитии народного хозяйства.

Новый год мы встречаем в славной международной обстановке, вратой великими победами. Священный долг каждого советского патриота всеми силами крепить хозяйственную и оборонную мощь нашего социалистического государства. Под знаменем партии Ленина — Сталина вперед к новым победам коммунизма!



ЗА НОВЫЕ ЗАВОД

Незабываемым для меня днем стало 13 декабря 1940 года, когда я рано утром узнал о награждении нашего института, его работников и лично меня орденом Трудового Красного Знамени. Работая в течение нескольких дней не было предела. Для меня лично это было самым большим праздником на все жизни.

Высокая награда правительства, которой овеяны мой славный труд, привлекательны, пожелания моих бывших учеников, товарищей по работе и коллективных друзей мои привели к энергии, создали новый порыв в работе на благо нашей социалистической родины. За всю свою бурную жизнь я постараюсь честно выполнять высокую награду советской власти.

М. И. КОРОВИН.

Профессор Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института имени С. М. Кирова.

Высокопроизводительно работать в новом году

В начале 1940 года мажорная фабрика работала с переборами. В отдельные месяцы производственная программа не выполнялась. Особенно сильно это сказалось после проведения капитального ремонта оборудования и механизмов, который был признан неудовлетворительным. Для того, чтобы успешно завершить хозяйственный год, нужна была решительная перестройка всей работы.

Несмотря на это, коллектив поставил перед собой задачу — успешно завершить хозяйственный год. И с этим мы справились. За последние два месяца выпуск товарной продукции заметно увеличился. Например, в ноябре было выработано 15,150 ящиков мажорки. Такой производительности труда за прошедшие два года фабрика еще не имела. Закрылся первый успех, работники перешли в декабре перевыполнили эту норму и дали стране 19 тысяч ящиков мажорки. Таким образом, мы сумели покрывать задолженность и своевременно выполняли производственный план.

Возросла производительность труда. Отдельные рабочие значительно перевыполнили норму своей работы. Так, рабочий крошительного цеха тт. Полужнов, Лобанов, Мажарова выполнили норму на 127-130 процентов. Работница цеха цеха, член ВЛКСМ г. Жигалева это 158 ящиков дает 180. Две в смену дает т. Федоров и т. Выполнив годовую программу декабря, в оставшиеся два месяца фабрика дала стране только 1500 ящиков мажорки. В 1941 году, работая и стараясь еще более производительно работать на благо нашей родины, развита социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив поставил задачу — к концу открытой конференции прийти с новыми успехами в выполнении производственной программы.

Б. П. ИВАНОВ.
Начальник планового отдела мажорной фабрики.

О ПРИСВОЕНИИ ВОЙНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:
Утвердить предложения правительственной комиссии о присвоении войсковых званий:

- Генерал-лейтенант:
1. Кляшын Роберту Юрьевичу.
2. Нолсон Густаву Юрьевичу.
3. Витяускас Вендас Иосифовичу.
Генерал-майор:
1. Удентный Отто Яковичу.
2. Чернов Ионас Казимирас.
3. Илешкин Янсу Петровичу.
4. Крустывильс Андру Николаевичу.

7. Чяпалужас-Чяпалс Альбинас Степанович.
8. Карвильяс Владиславс Антоновичу.
9. Казекашис Августу Аламовичу.
Генерал-майор артиллерии:
1. Дайнебергс Артуру Яковлевичу.
2. Бредс Герберту Фридриховичу.
3. Яльке Вилдас Ионас.
4. Клавер Хуго Яковичу.
5. Подишус Ионас Варфоломеевичу.
Генерал-майор инженерных войск:
1. Гроссбардт Отто Генриховичу.
Генерал-майор интендантской службы:
1. Дайнебергс Артуру Яковлевичу.
2. Ротберг Ташису Юрьевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 29 декабря 1940 г.

В Комитете по делам высшей школы

ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ СТИПЕНДИЙ СТУДЕНТАМ

Всесоюзный комитет по делам высшей школы разложил директорам вузов, что назначение стипендий студентам в соответствии с ранее изданными приказами комитета надо производить по окончании зимней экзаменационной сессии. В это же время должны быть сняты со стипендии те студенты, которые по результатам оценок на зимней экзаменационной сессии потеряли на нее право.

Установлен порядок назначения на стипендию и снятия со стипендии студентов после осенней экзаменационной сессии 1940—1941 учебного года. Он состоит в том, что при определении стипендиатов будут учитываться не только оценки, полученные

время осенней экзаменационной сессии, но и зачеты, по которым установлены дифференцированные оценки. Например, в технических вузах студент — стипендиат должен иметь не менее двух третей отличных оценок, а остальные не ниже «хорошо» по предметам, вынесенным на осеннюю экзаменационную сессию, а также по черчению, курсовому проекту и лабораторным занятиям по аналитической химии (приводимым по программам химических специальностей). В медицинских вузах особенно учитываются оценки по анатомии, физиологии, фармакологии, физиологии.

Наши усп

Историчный хозяйственный успех фабрики «Красная» в сравнении с прошлым годом, значительно улучшено качество продукции. Выпуск изделий увеличился на 2 миллиона рублей. Коллектив сталеновцев и ударников выросло почти в два раза. Имеем два сталинских цеха: колбетный и пряничный, которые досрочно выполнили годовой план. В этих цехах все рабочие систематически перевыполняют нормы выработки.

Число многостаночников увеличилось в три раза. Фабрика имеет значительных мастеров своего труда, таких, как тов. В. П. Жарнов, тов. П. Л. Недосекин и другие.

лучше продуть за тысячи километров года произвела 60, произвела 60, произвела 60, на Крайнем Севере шахь 56.000, в 860.000 гектаров. Са

НАРКОМУГО

Об обращении стахановцев, ударников, инженеров, техников и служащих шахты «Коксовая» имени Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 27 декабря 1940 года

1. Одобрить обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени Сталина и рабочих, служащих, инженерам, техникам промышленности, транспорта и сельского хозяйства Новосибирской области об организации социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

2. Область, горючие и райкомы ВКП(б) организовать обсуждение обращения на собраниях рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий, колхозов, МТС, совхозов, учреждений, пелов и бригад, возмущать подем социалистического соревнования за повышение производительности труда, за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов и заданий 1941 года.

3. Предложить редакторам газет «Советская Сибирь», «Вольный

ская смена», «Железнодорожник Кузбасса», «Вольноостраль шахта», а также горючих и районных комитетов организовать систематическое освещение в газетах хода социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции на предприятиях промышленности, транспорта и в сельском хозяйстве.

Областной комитет ВКП(б) выражает уверенность, что трудящиеся Новосибирской области поддержат инициативу горючих шахты имени Сталина, примут конкретные обязательства, повысят производительность труда, обеспечат выполнение и перевыполнение производственных планов, улучшат качество продукции, встретят открытые XVIII партийной конференции новыми производственными успехами.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВИКИН.

За плодотворную работу в новом году

Орденосный институт в 1941 году

Томский индустриальный институт в 1940 году добился больших успехов в своей работе. Эти успехи были отмечены присуждением институту второго места во Всесоюзном социалистическом соревновании вузов, находившихся в системе ВКВШ и вручением переходящего Красного знамени обкома комсомола.

Награждение нашего института за выдающиеся заслуги в подготовке высококвалифицированных специалистов для промышленности орденом Трудового Красного Знамени и награждением ряда профессоров и работников института орденами и медалями Союза ССР требует от нас значительной перестройки во всей работе.

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об установлении льготы за обучение в старших классах средних школ и в высших учебных заведениях СССР и об изменении порядка назначения стипендий», способствуя повышению качества учебной работы, поставили перед нами ряд новых задач по организации и дальнейшему улучшению учебно-научной работы.

В 1941 году значительное место в работе института займут исторические вопросы. Центральным здесь является организация самостоятельной работы студентов и повышение качества лекций. В институте имеется богатый опыт по организации самостоятельной работы студентов, накопленный передовыми научными работниками и студентами в течение ряда лет. Изучить этот положительный опыт и сделать его достоянием массы научных работников и студентов — таковы задачи нашей газеты «За кадры», кафедра факультетских чтений в совете института.

Массой фронтовой самостоятельной работы студентов является их учебно-исследовательская работа. Проведенная в осеннем семестре текущего учебного года факультетская конференция показала, что среди учащейся молодежи имеется большая группа, успешно участвующая в научно-исследовательской работе. На конференции было заслушано 102 доклада, из них 65 представляли большой научный и практический интерес. В октябре 1941 года у нас состоится вторая научно-техническая студенческая конференция, подготовка к которой началась.

Работа вузов во многом зависит от работы учебных органов. Особенно важным является вопрос, которому уделяется большое внимание, а именно: подготовка и проведение учебных занятий, контроль за их качеством, подготовка и проведение специальных занятий, обеспечение студентов учебными пособиями, получение бланков знаний, стипендий, выпуск дипломов и курсовых работ.

Уделено большое внимание кафедре основ марксизма-ленинизма. Отчет о ее деятельности решено заслушать на совете института. Для студентов и научных работников намечено провести 4 теоретических конференции.

Большая задача стоит перед институтом в области организации научно-исследовательской работы. Несмотря на несомненные успехи в этой области, мы еще имеем ряд недостатков. В 1940 году из 222 научных работников института 59 не вели систематически научно-исследовательскую работу. По ряду тем план научно-исследовательских работ не выполнен, тематика их является слишком расплывчатой, внимание коллектива не сосредоточено в первую очередь на разрешении наиболее актуальных вопросов. В 1941 году мы поставили перед собой задачу — вовлечь весь коллектив профессорско-преподавательского персонала в научную работу и организовать систематическую отчетность на кафедрах о выполнении программы работ по темам.

Важнейшими проблемами, над разрешением которых будет работать коллектив института в 1941 году, являются:

Изучение и освоение месторождений местных руд и углей, необходимых для оборонных металлургических заводов. В разработке этой большой комплексной проблемы принимают участие все факультеты института.

Система разработки мощных пластов Кузбасса, над которыми будет работать научный коллектив горного факультета.

Исследование условий работы электроаппаратуры, машин и материалов при высоких температурах (металлургический и энергетический факультеты).

Использование местного топлива в автоматических и газогенераторных установках (металлургический и химико-технологический факультеты).

Исследование токсичных бурых углей, как технологического сырья и топлива (химико-технологический и энергетический факультеты).

В разрешении острейших творческих задач, стоящих перед нашим коллективом, принимают активное участие передовые люди института, во главе с орденосными профессорами Бутакowymi, Коронными, Шаргуновым, Лавриным, Верховским, Троновым, Геллером, доктором Розенбергом, доцентом Ловчиенко и механиком Давыдовым.

Для подведения итогов научно-исследовательской работы за 1941 год в декабре состоится научно-исследовательская конференция кафедр института, а в интересах более тесной связи научно-исследовательской работы с запросами промышленности, для придания тематике этой работы более актуального характера намечено провести ряд научно-производственных конференций с участием работников промышленности. Такие конференции будут проводиться по изучению и освоению производственных сил металлургической промышленности Сибири, по организации ремонтного дела на ТЭЦ, по организации и эксплуатации шахтного электромоторного хозяйства и др.

Большая работа предстоит издательскому отделу института. Нам будет подготовлена к изданию труды юбилейной научно-технической конференции, затем предполагается начать издание информационного бюллетеня, в котором будут помещаться краткие сообщения о выполненных институтом научно-исследовательских работах.

Подготовка деятельности коллектива за последние годы показала профессорско-преподавательский состав института. Ряд товарищей защитили докторские и кандидатские диссертации. В 1941 году должна состояться защита научных работниками института 14 докторских и 38 кандидатских диссертаций.

Приступая к разрешению этих задач, коллектив института уверен в дальнейших успехах. Загоном этому являются: методы социалистического соревнования и повседневная работа и внимание партии и правительства высшей школе.

А. ВОРОБЬЕВ.
Зам. директора Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института.

В 1941 году коллектив вузового цеха электромеханического завода встречает с большими производственными успехами. Цех досрочно выполнил план и завоевал на заводе первенство.

Таких показателей цех добился на основе широко развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Ведущую роль в соревновании занял сталхановец, сейчас их у нас 17 человек. Стахановец т. Засуля держит переходящий мандат горкома и горкома ВКП(б), свою производственную норму выполняет не хуже, чем на 170 процентов. До 160 процентов выполняет производственные задания член партии, сталхановец т. Кузнецов и много других. Все они работают без брака.

В новом году коллектив вузового цеха поставил перед собой ряд весьма важных производственных задач. Коллектив решил еще шире развернуть социалистическое соревнование, достигнуть досрочного выполнения годового производственного плана. В ознаменование XVIII конференции ВКП(б) коллектив обязался план января выполнить на 115 и помесячную программу февраля — на 120 процентов, не допустить брака, сэкономить топливо, электроэнергию, материалы. Вузовский цех вызван к социалистическому соревнованию итальной.

На протяжении двух лет наш цех держит заводское переходящее Красное знамя. Мы честно работаем на своем трудовом посту. В новом году будем добиваться новых производственных побед, достойных нашей великой социалистической родины.

Начальник вузового цеха.
М. Г. ПОЛОВ.
Стахановец А. И. ПИСАРЕНКО.



Ассамблея песни и пляски Томского артиллерийского училища заняла первое место на олимпиаде художественной гимнастики в СибВО и с 1938 года держит красное переходящее знамя. На снимке: курсанты училища исполняют русскую танец.

Наши планы

Производственную программу прошедшего года коллектив фабрики культтоваров выполнил в 5 ноября. По сравнению с 1939 годом, производительность труда рабочих выросла на 18 процентов, а средняя заработная плата — на 11. Путем внедрения рационализаторских предложений, значительно улучшено качество продукции и снижена ее себестоимость на 13 процентов.

Расширилось за прошедший год и производство фабрики. Вновь выстроены и оборудованы дополнительные цеха, приобретено оборудование. Особенно знаменательны 1940 год тем, что на фабрике выросли хорошие мастера социалистического труда. Например, Сулейманов, Кузнецов, Липина выдвинуты на должность начальников цехов и хорошо справляются с поставленными задачами. Комсомолец Лоцова выдвинута на должность бригаера. Работница Невина хорошо работает в качестве помощника начальника цеха раскройки. Ряд работниц освоило сложное формовочное дело и сейчас дает хорошие производственные показатели.

С каждым днем растут ряды стахановцев и ударников. Еще на 1 января прошлого года стахановцев было 54, а сейчас их стало 98. В числе их такие товарищи, как депутат городского Совета тов. Ставевский, комсомолец Мансеев, Заруднев, депутат районного Совета Шабурова и другие дают до трех норм в смену.

Наши планы на новый, 1941, год сводятся к тому, чтобы еще выше поднять производительность труда, улучшить технологию производства, поднять авторитет фабричной марки.

В. БУЛИН.
Плановик фабрики.

Четко работаем на своем посту

Новый год коллектив вузового цеха электромеханического завода встречает с большими производственными успехами. Цех досрочно выполнил план и завоевал на заводе первенство.

Таких показателей цех добился на основе широко развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Ведущую роль в соревновании занял сталхановец, сейчас их у нас 17 человек. Стахановец т. Засуля держит переходящий мандат горкома и горкома ВКП(б), свою производственную норму выполняет не хуже, чем на 170 процентов. До 160 процентов выполняет производственные задания член партии, сталхановец т. Кузнецов и много других. Все они работают без брака.

В новом году коллектив вузового цеха поставил перед собой ряд весьма важных производственных задач. Коллектив решил еще шире развернуть социалистическое соревнование, достигнуть досрочного выполнения годового производственного плана. В ознаменование XVIII конференции ВКП(б) коллектив обязался план января выполнить на 115 и помесячную программу февраля — на 120 процентов, не допустить брака, сэкономить топливо, электроэнергию, материалы. Вузовский цех вызван к социалистическому соревнованию итальной.

На протяжении двух лет наш цех держит заводское переходящее Красное знамя. Мы честно работаем на своем трудовом посту. В новом году будем добиваться новых производственных побед, достойных нашей великой социалистической родины.

Начальник вузового цеха.
М. Г. ПОЛОВ.
Стахановец А. И. ПИСАРЕНКО.

Передовой агрегат

Поступил работать на фабрику, а быстро освоила швейное дело, скоро стала ударницей, а затем и сталхановой. Производительный план выполняла на 270 процентов. За сталхановскую работу была дважды премирована. Сейчас является держателем переходящего мандата горкома ВКП(б) и горкома.

Как лучшую сталхановку, меня выдвинули на руководящую работу бригадиром. Ручкою двумя агрегатами. Сначала они не выполняли технических норм. Я поставила перед собой задачу — во чтобы то ни стало вывести их из пролома и стать в число передовых на фабрике. Мобилизовав по разрешению этой задачи работников-сталхановцев, добилась улучшения работы. Вскоре оба агрегата стали не только выполнять, но и перевыполнять задания.

1941 год мы встречаем новыми победами. Агрегаты, которыми я руководжу, держат переходящее Красное знамя. Товарища, ранее не выполнявшие норм, стали работать на ударном. Ряды сталхановцев с каждым днем растут. Сейчас у меня бригада 46 сталхановцев и 3 ударницы. Невыполняющих норм только три человека, которые недавно пришли на фабрику и еще не освоились с технологическим процессом.

Годовой производственный план бригады выполняла досрочно в 5 декабря — Дню Сталинской Конституции — на 133 процента. Соревнуясь с агрегатом т. Барсовой, мы твердо уверены, что и впредь первенство будет за нами.

Включаясь в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяла на себя обязательство — добиться в новом году еще более высоких показателей.

Е. П. ОГОРОДНИКОВА.
Бригадир-сталхановка швейной фабрики № 5.

План будет перевыполнен

Прошло три с половиной месяца с момента приема в эксплуатацию мастерской по реставрации парико-рольных подшипников. Стояла большая и ответственная задача — подготовить достаточное количество квалифицированной рабочей силы, освоить технологический процесс реставрации подшипников, выполнять квартальный план по выпуску продукции.

Надо сказать, что с разрешением этой задачи наш коллектив справился неплохо. Трехмесячное задание мы выполнили 20 декабря. В новом 1941 году перед нами стоит ответственная задача — выпустить 65 тысяч подшипников. С этим заданием мы справимся. Рабочие и служащие мастерской горят одним желанием — выполнить правительственное задание.

Сейчас в коллективе с новой силой развивается социалистическое соревнование. В ознаменование XVIII Всесоюзной партийной конференции сталхановцы и ударники мастерской твердо решили к 15 февраля дать стране продукцию на 50 тысяч рублей сверх плана, повысить производительность труда на 10 процентов, добиться ликвидации внутрипроизводственного брака.

В. М. МОСТОВОЙ.
Директор мастерской.



В свободное от занятий время молодежь нашего города отдыхает на лыжах, выходя себя. На снимке: студентки медицинского института на лыжной прогулке.

Исполнилось наше желание

Быть летчиком, гордым сталинским соколом — заветное желание многих советских юношей. Для советского патриота нет большей чести, чем стоять на защите нашей любимой социалистической родины. Летчики окружены у нас всеобщей любовью и стальной заботой. Они прославляют свой имена многими героическими подвигами на благо родины и народа. Давно мы стремимся быть летчиками. И вот, в этом году без отрыва от производства поступили учиться в Томский аэроклуб.

С огромным желанием стали изучать авиационное дело. Каждый вечер, окончив работу, мы приходили в аэроклуб на занятия. Внимательно слушали преподавателей, добиваясь отличного усвоения теоретических курсов программ. С нетерпением ждали, когда начнется летная практика.

И вот, долгожданный день настал. 26 декабря все мы совершили свой первый полет на самолете. Это незабываемый, счастливый день! Надо было видеть, с каким воодушевлением рассказывал каждый курсант о своих впечатлениях после первого полета. Общим мнением было: летать мы можем, воздушные просторы нас не утруждают, мы сумеем овладеть летным мастерством.

В 1941 году мы окончим аэроклуб. После этого многие из нас поедут в военные авиационные школы. Обязуемся на отлично окончить учебу в аэроклубе и в авиационной школе и стать достойными высокотехнического воина Красной Армии.

Курсанты Томского аэроклуба:
А. ЗЫКОВ, РОЖИНОВ, П. СИМОНОВ, ПРЯНИШНИКОВ, НЕСТЕРОВ, ПРОКОПЬЕВ, П. РУСАКОВ, П. МАТВЕЕВ.

Цветущие сады в Сибири

Самым интересным и знаменательным днем в истекшем году у меня был день, когда я закончил писать книгу «30 лет в сибирском саду». На днях она сдается в печать. В книге я рассказываю о работе над выведением новых сортов яблок и ягодников. Я не поэт и не писатель, но когда работал над книгой, это творчество доставляло мне огромное удовольствие.

Осенью 1940 года мне удалось побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Спокойно было наблюдать впечатлений — рассказывать трудно! Встречи со старыми друзьями, с агрономами и научными работниками были для меня большими событиями.

В новом году и готовлюсь к развернутому показу своего сада на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Нужно суметь отобрать три плодородных яблока так, чтобы они могли расти на участке выставки. Мне предстоит большая и увлекательная работа по выведению новых сортов плодовых растений. Нужно улучшить вкусовые качества яблок и вишен, отобрать лучшие сорта и формы ягодников. Вот над этими проблемами я и буду работать в 1941 году. Хотелось мне, чтобы родная суровая Сибирь похвасталась прекрасными садами яблок и вишен.

Н. В. ПЕРОВ.
Садовод-опытник.

Буду верным защитником родины

После окончания средней школы в 1941-м году я должен призываться в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Дочь пришла и зачисление меня в часть будет самым знаменательным днем в моей жизни. Я уже сейчас готовлюсь стать примерным бойцом. Систематически посещаю занятия оборонно-физкультурных кружков, внимательно слушаю все, что объясняет педагог на военных занятиях в школе.

Моя мечта — быть верным защитником матери-родины!

Деревья ШАЛИМОВ.
Учащийся 10-го класса, 6-й средней школы.



250 подростков учатся в ремесленном училище «Металлист», готовясь стать квалифицированными слесарями, токарями, электромонтерами. На снимке: учащийся Кузнецов и Мещеряков за работой на токарном станке.

Самый радостный день

В моей жизни было много счастливых дней. Я воспитывался в инженерном отряде, учился в школе.

Партия, правительстве, великий Сталин и весь советский народ горячо любят молодежь, окружают ее своей повседневной заботой, теплым вниманием. У всех нас впереди — широкая дорога в будущее. Мы можем стать кем только захотим — летчиком, артистом, ученым, инженером.

Я мечтаю быть мастером радиотехники, и мое желание исполнилось. 2 декабря 1940 года я впервые сел за парту в ремесленном училище связи. Это был у меня самый радостный, самый счастливый день в моем прошлом году.

В 1941 году и постараюсь учиться только на «хорошо» и «отлично».

Миша ЛАВРЕНТЬЕВ.
Ученик ремесленного училища связи.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ИТОГ

ЦЕННЫЕ НАХОДКИ.

Ученые Томский вузовский 1941 год большими успехами в своей работе.

Ученые на докладе, — говорит профессорский Баженов, — бурно социалистическая деятельность рост ставит перед новые и новые задачи в достижении великой сталинской цели, не полагаясь на помощь из Сибири. Вопросы решаются уже больше 35 года заведует кафедрой геологии и полезных ископаемых Томского государственного университета.

За время своей многолетней работы он много раз побывал в экспедициях в Хакасии, на Саянах, в Кузнецком Алатау и т. д.

— Это страстный и неутомимый геолог, — говорит о нем в удивлении, — каждое лето он уезжает в поиски полезных ископаемых, то в Кузбасс, то в Красноярский край, — в горы, в горы и возвращается

в город с интересными «находками», которые очень часто имеют государственное значение.

В Западном Саяне Иван Кузьмич открыл колоссальные залежи железистых кварцитов особого типа (типа Красноярского руды), в вершине Большого Абакана он обнаружил золотосодержащие руды.

— Но велико в этом удивительно, — сказал он в нашей беседе, — Алтай еще мало изучен, он очень богат. На каждом шагу встречаются неизученные полезные ископаемые. Вот взять хотя бы те же западно-сибирские железистые кварциты. В будущем они являются необходимым и надежным резервом нашей промышленности.

Залежи Тельского железорудного месторождения, над выявлением которых очень много работал Иван Кузьмич Баженов, исчисляются по последним подсчетам в сто миллионов тонн. В данное время уже принимаются меры к промышленным разработкам этих исключительно богатых залежей.

сырье для новых заводов.

Нефть — это алмаз, из которого добывается алюминий. Залежи нефтяных пород у нас до сих пор еще были недостаточно изучены.

— Между тем, — говорит т. Баженов, — в третьей сталинской пятилетке в Западной Сибири намечено строительство мощного алюминиевого завода. Завод этот должен быть обеспечен достаточными количествами основного сырья. Поэтому нужно было сейчас же по возможности полнее изучить запасы залежей нефтяных пород. Этого требовали интересы социалистического государства.

На местах залежей нефтяных пород Иван Кузьмич провел большую научно-исследовательскую работу, в результате которой были найдены новые залежи нефтяны.

В данное время запасы нефтяны определяются больше, чем в один миллиард тонн.

— Этих запасов, — сказал Иван Кузьмич, — хватит на несколько десятилетий.

слаженный коллектив.

Большая заслуга профессора Баженова заключается еще и в том, что он умеет организовать научно-исследовательскую работу молодых ученых своей кафедры. Доцент тов. Момчи, например, занимается вопросами изучения геологического образования Кузнецкого Алатау.

— В своей работе, — сообщила тов. Баженов, — я Момчи даю задачу

оценку перспектив в отношении различных видов полезных ископаемых в Кузнецком Алатау. Ряд работ тов. Момчи по этим вопросам печатается в изданиях Академии Наук. Они имеют большое значение для развития промышленности Кузбасса.

Высокую оценку дает тов. Баженов работе ассистента кафедры тов. Иконникова, занимающегося проблемами изучения геологии редких элементов. Тов. Иконников намечены уже пути использования этих элементов при обработке руд Салаирского края.

Второй ассистент кафедры т. Ермолов работает над кандидатской диссертацией, материалы для которой он получил при изучении золоторудных месторождений в Балыклинском районе, где мы открыли несколько новых золоторудных жил. На этих месторождениях золота сейчас производится уже промышленные разработки.

Интересными вопросам занимается также молодой научный работник кафедры тов. Исаков. Тема его работы — содержание галлия в золах каменных углей Кузбасса.

Достигнутые успехи тов. Исакова дают положительные результаты.

ИТОГ МНОГОЛЕТНЕЙ РАБОТЫ.

В апреле 1941 году Иван Кузьмич Баженов будет защищать докторскую диссертацию. В этой работе он обо-

щает свои многолетние труды по геологии и полезносололевым в Хакасии (Восточный склон Кузнецкого Алатау), подводит итоги и делаются обобщения по этим вопросам, освещаются вопросы медленности, организации связи, шпиком, вольтфрамом, молибденом и другими редкими элементами. Затем даются перспективы и критерии для поисков полезных ископаемых в Хакасии, кроме того, будут освещены Верхне-Салаирские железомышечные месторождения.

— Эти железомышечные залежи, — сказал в заключение т. Баженов, — разрабатывались еще в древнейшие времена племенем Чудь. На местах разработки сохранилось много пласта. Залежи наши определены в 10 миллионов тонн.

Таковы итоги многолетней плодотворной научной деятельности Ивана Кузьмича Баженова. Докторская диссертация его представляет крупный практический и теоретический интерес.

Тов. Баженов имеет 40 научных трудов, посвященных изучению геологии и полезных ископаемых Западной Сибири. Часть этих трудов опубликована в изданиях Академии Наук.

Тов. Баженов — крупный геолог Сибири. Пожелаем ему и в дальнейшем плодотворной работы на пользу великой социалистической родины.

С. ЛАМАНИН.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Бомбардировка Лондона

БЕРЛИН, 30 декабря. (ТАСС). Информационное бюро передает, что вчера вечером германская авиация бомбардировала Лондон, сбросив фугасные и зажигательные бомбы всех калибров. Возник ряд крупных пожаров.

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что появившиеся вчера ночью над Лондоном неприятельские самолеты встретены ураганным огнем зенитной артиллерии. Налет носил исключительно ожесточенный характер, сброшено много зажигательных бомб, разрушено много зданий.

НЬЮ-Йорк, 30 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс телефонирует из Лондона, что все местные пожарные команды мобилизованы для ликвидации последствий налета германской авиации. В течение двух с половиной часов радиосвязь с Лондоном была прервана.

Последствия налета на Лондон

НЬЮ-Йорк, 30 декабря. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в результате последнего налета германской авиации на Лондон причинены убытки на миллионы фунтов стерлингов. Полагают, что количество жертв чрезвычайно велико. Пожарные и тысячи добровольцев ведут борьбу с пожарами. Заревы пожаров видны на много миль.

Речь Рузвельта

ВАШИНГТОН, 30 декабря. (ТАСС). Вчера с речью по радио выступил Рузвельт. В своей речи он заявил: «Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как сейчас. Подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляет собой угрозу США».

Рузвельт обвиняет Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. «США не имеют никакого права влиять основными, — сказал он, — поощрять разговоры о мире, пока со стороны агрессивных стран не будет определенного намерения отказаться от всякой мысли об установлении своего господства или завоевании мира».

Рузвельт подтверждает критике позиции тех американцев, которые считают, что державы оси так или иначе победят и что США могли бы и в этом случае оказать свое влияние при заключении мира. Рузвельт заявил, что при существующих условиях мир путем переговоров является сущей бессмыслицей. Это было бы только новым перемирием, которое повелит к еще более гигантской гониме вооружений и оустоительным торговым войнам. При таком соперничестве, — сказал Рузвельт, — американцы вынуждены были бы только сопротивляться державам оси. Наше собственное будущее и безопасность в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия».

По словам Рузвельта, в том случае, если США сделают в настоящее время все возможное, чтобы помочь странам, ведущим борьбу против Германии и Италии, окажется меньше возможностей возмещения США в войну.

Отметив, что Англия не требует помощи американских экспедиционных сил и что такого намерения нет и у правительства США, Рузвельт сказал: «Мы решительно должны предоставить в достаточном количестве и достаточно быстро вооружениям странам, ведущим борьбу против Германии и Италии. Пусть не говорят нам поражениями, что это уже слишком поздно. Это никогда не будет слишком рано. Завтра это будет позже, чем сегодня».

Рузвельт заявил далее, что составив в срочном порядке планы обороны США, необходимо предусмотреть военные нужды Англии и ее союзников. При этом он охарактеризовал нынешние усилия США, как все еще недостаточные и призвал «работать не как обычно», не боясь будущего расширения производственных возможностей промышленности, превратить США в арсенал снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выпирают войны и в заключение заявил: «Мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как во время нашей войны. Мы должны выполнять наши задачи и с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну».

Война между Грецией и Италией

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что английские самолеты дважды атаковали вчераше Валоу. Два грузовых судна и крейсер были обстреляны из пулеметов.

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: предствитель греческого правительства заявил, что после ожесточенного боя в районе северной Кимары греческие войска продвинулись вперед, заняв три деревни. В боях захвачено много итальянских солдат и несколько офицеров. К северу от Кимары итальянцы бросили в бой свежие подкрепления, которые были вскоре отброшены с тяжелыми для них потерями.

НЬЮ-Йорк, 30 декабря. (ТАСС). Агентство Юпайтес Пресс сообщает, что греческие войска захватили три деревни в оборонительной зоне вокруг Валоу и приближаются к Валоу.

Севернее Кимары отбиты атаки дополнительно прибывших итальянских войск, захвачено много пленников. Между итальянскими и греческими войсками происходит яростное сражение на фронте 40 километров, проходящем от Кимары до Могора, южнее Валоу. Обе стороны получают подкрепления и военные материалы. Итальянцы занимают сильно укрепленные позиции в горах. Итальянские пленные сообщают, что за последние несколько дней на фронт прибыли еще две итальянские дивизии.

БЕЛГРАД, 30 декабря. (ТАСС). Газета «Молитка» сообщает, что на северном фронте действия местного характера превратились в большое сражение, развернувшееся под городом Лип. Итальянцы бросили в бой лучшие войска, однако, прека упорно продвигаются к Липу. Один из передовых отрядов подошел к самому городу.

СВОДКА ИТАЛЬЯНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

РИМ, 30 декабря. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: «В приграничье района Киренакия, на секторе Бардиз, продолжался артиллерийская перестрелка. Итальянские механизированные части противника приближены к укреплению отражены. Итальянская авиация бомбардировала и овала на пулеметов механизированной части противника. Повреждено много танков и шипа. Атака противника на Джарабуе отбита».

На греческом фронте атаки были отражены, греки понесли тяжелые потери. Итальянская авиация бомбардировала неприятельские тылы, укреплений и скопления. На морской базе в Перевезе были пожары, в порту поврежден приятельский корабль. Сбиты два самолета. Итальянские рабры успешно бомбардировали неприятельские позиции вдоль приалбанского побережья.

В ночь на 30 декабря неприятельские самолеты совершили два налета на Неаполь, сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Повреждено несколько жилых домов, убито 7 человек, несколько ранено».

А сколько опереди таких прекрасных дней!

Успешно прошла замечательная, похвалы и достижений, 1940-й год. Наступает 1941. Он несет нам, советским детям, новые радости, успехи и счастье.

Много мне оставил приятных, волнующих воспоминаний 1940 год, но один день останется в моей памяти навсегда.

Помню, был теплый июньский вечер. Последнее лучи заходящего солнца ласково скользили по серебристым перелатам речных волн и между зелеными ветвями кудрявых деревьев. Я возвращалась с испытаний из школы. Мне было легко и весело. Учебный год закончен на отлично, вперед ожидал интересный отдых.

Во дворе своего дома я встретила почтальона, он подал мне телеграмму. От кого? — мелькнул вопрос. Быстро распечатала, прочла и огромная, безграничная радость захлестнула мое сердце. По щекам от восторга и радости катились горячие крупные слезы.

— Мама! — прокричала я. — Я еду в Артек!

Вскоре получила письмо и телеграмму. В письме было написано, примерно, так:

— За отличную учебу и активную детскую работу, редакция газеты «Известия правды» премирует вас путевой в замечательную детскую здравницу «Артек».

Дни, проведенные у голубого моря, под ярким южным солнцем, навсегда останутся в моей памяти. Это самые лучшие, замечательные дни моей, еще небольшой жизни. А сколько таких светлых дней вперед!

Зла СЕРГЕЕВА.
Ученица 6-го класса, 6-й школы.



Новогодние игры устраиваются в цирке, Дворце пионеров, школах и детских садах. Счастливые советские дети весело прислушиваются к ним.

Лаборатория детского творчества

В подарок товарищу Игорю яр-коставлено самое большое и красивое здание города. Светлые комнаты и уютные залы наполняют собой стативные советские дети. С утра и до вечера по коридорам раздаются веселые голоса, доносится звонкая песня детского хора, слышится мелодичные звуки гармошки или прожарка музыка, транслируемая из кабинета радиотехники.

В кабинетах и студиях, в лабораториях и мастерских занимаются кружки. Занятия ведутся строго по расписанию, но часто кружковцы, увлекшись изобретением радио-приемника или устроившем моторчика, не замечают, как быстро бежит время и засыпают до 8—9 часов вечера.

Ученик 6 школы Сергей молча-рует звуковой генератор, Валтрук-вич, наиболее активный и знающий дело радиолобитель, руководит сборкой трехлампового приемника. Отличник 8 школы Георгий Кайновский вместе со своей группой мастерит воздушные поробочные эмки и «почтальоны» — детальный аппарат для пересылки легких грузов. Автоделает Сергей Вуполов делает модель самолета, сочетая работу в кружке с отличной учебой в школе. Юный шахматист Головкин составляет шахматные задачи и этюды.

Много увлекательных занятий получили дети. Любители музыки уча-ются игре на духовых инструментах, баяно, домбрах. Девочки, желающие стать танцовщицами, посещают балетную студию.

В этом году во Дворце пионеров бывали ученые, врачи, инженеры и педагоги. Юным ботаникам очень понравилось беседы научного работника университета Купцова, доцента индустриального института Воронова и других. Такие встречи остаются незабываемыми для ребят. Хотелось, чтобы и в новом году росла и крепла связь с представителями ученого мира и общественности города.

На 1941 год намечено многое: скульптурная мастерская займется лепкой фигуры красавицы-каза-новца, автоделатели примут участие в городском конкурсе действующих моделей, радиолобители займутся оборудованием радиостудии и опытами по телевидению.

А. ЯКОВЛЕВ.

Встреча нового года

В 8 средней школе 1 января проводится новогодний бал для учеников старших классов. Организуются игры, танцы и выступления детской самодеятельности.

Ученики 29 начальной школы 1 января примут участие в новогоднем маскараде, устроенном на базе стадиона «Динамо».

В клубе топографического техникума состоялся большой новогодний вечер. После официальной части — премирование лучших преподавателей, рабочих и служащих; сказы студентам и преподавателям был дан концерт. Драмкружковцы поставили одноактную пьесу А. П. Чехова «Предложение».

Капиталистический мир на пороге 1941 года

Капиталистический мир вступает в новый год после кровавого, полного бедствий, 1940 года. Шестнадцать месяцев бушеет пламя второй империалистической войны в Западной Европе, четвертый год — на Дальнем Востоке. В эту войну оказался втянутым целый ряд малых стран — Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Франция.

В итоге боев 1940 года разгромлена Франция. После поражения она разделена на три части: Францию оккупированную, Францию оккупированную и «Францию в плену» (в плену находится около 2 миллионов французских солдат — две французской нации).

Огромные разрушения, причиненные войной. Основные промышленные центры воюющих стран подвергались интенсивным бомбардировкам. Эти бомбардировки по признаку поблтральных корреспондентов, нанесли значительный ущерб не только военным объектам, но и жилищному фонду, который никогда не являлся достаточным в условиях капитализма. Разрушение в результате бомбардировок значительной части жилищного фонда еще больше ухудшает положение широких слоев населения.

Особственный характер носит война и на море. Недавно опубликованы американские данные, которые поведали о потерях торгового флота с начала войны по 15 октября 1940 года. Правительствоная морская комиссия США определила эти потери в 3 миллиона тонн. По сведениям странам от тоннаж распределяется следующим образом: Англия потеряла 349 судов, возмощаемым в 1.856 тыс. тонн, Германия — 69 судов — 382 тыс. тонн, Франция — 29 судов — 146 тыс. тонн, Италия — 16 судов — 88 тыс. тонн, Норвегия — 98 судов — 265 тыс. тонн, Швеция — 65 судов — 142 тыс. тонн, Финляндия — 24 судна — 56 тыс. тонн, Голландия — 40 судов — 150 тыс. тонн, Бельгия — 20 судов — 92 тыс. тонн.

Экономические связи капиталистического мира в результате войны разорваны. Нет ни одной буржуазной страны, которую бы прямо или косвенно не затронула империалистическая война. Даже разномысленные на значительном расстоянии от театров военных действий государства Южной Америки сильно страдают от войны, так как их торговля с Европой, главным популятором полноамериканских товаров, полностью разрушена.

Страны Западной Европы — Норвегия, Швеция, Дания, Голландия, Бельгия, Франция и др., восста взылише в большом количестве продовольствие и корма из-за океана, испытывают ныне жесточайшие продовольственные затруднения. Урожай в Западной Европе, по данным римского Международного аппарата института, в 1940 году на 20 процентов ниже уровня урожая 1939 года. Это обстоятельство еще более осложняет тяжелое положение трудящихся масс.

Успешными темпами проводятся воюющими группировками мобилизация огромных ресурсов для дальнейшего ведения войны. Ранее выделенные для этой цели запасы явно не хватает. Все производительные силы основных капиталистических стран приведены в движение для производства предметов востребования и уничтожения. Большая часть рабочего класса в этих странах мобилизована в армию или на предприятия военной промышленности. Производственный трудом, обеспечивающим нужды народного потребления, зани-

та лишь незначительная часть трудящихся населения.

Экономика капиталистического стран целиком и полностью переключилась на удовлетворение военных нужд.

В конце 1940 года. Англия ежегодно расходовала 13 млн. фунтов стерлингов. Только на содержание немецкой оккупационной армии Франции расходует 400 млн. франков в день. Неучастствующие в войне США для выполнения намеченной программы военного строительства расходуют ежедневно 33 млн. долларов.

В США, огромные ресурсы которых в значительной степени предоставлены в распоряжение Англии, конгресс ассигновал на вооружение 15 миллиардов долларов. Эта грандиозная сумма должна быть израсходована в ближайшие три года. В счет этих ассигнований приступлено к строительству флота под обозначением «США в настоящее время располагает военноморским флотом, общим водоизмещением в 1.100 тысяч тонн. К концу 1945 года продолжено иметь флот в составе 35 линейных, 20 авианосцев, 88 крейсеров, 378 миноносцев, 180 подводных лодок — всего 701 военного судно, общим водоизмещением в 3,5 млн. тонн.

Количество самолетов в США полагалось в течение 1941—42 гг. довести до 50 тыс. машин. В последние недели эта цифра увеличена до 70 тыс. В США должна быть создана 2-миллионная армия, вооруженная и механизированная в соответствии с опытом войны в Европе, т. е. по последнему слову техники.

Представление о темпах роста авиационной промышленности США могут дать следующие цифры. В 1939 году стоимость выпущенных самолетов составляла 250 млн. долларов, а в конце 1940 года авиаци-

онные заводы заключили договоры на сумму более 2,5 млрд. долларов. В основном это — заказы военно-морского ведомства США, Англии, английских доминионов и колоний. Вывоз в Англию и в страны Британской империи составляет более двух третей всего экспорта США, достигнув за год войны 4 миллиардов долларов, против 3 миллиардов долларов за предыдущий год.

Стабильная промышленность США работает теперь с нагрузкой в 95 процентов своей мощности и ежемесячно выпускает от 6 до 6,5 млн. тонн стали, или 15 тонн в минуту. Американская печать считает, что и это количество является все же недостаточным, так как современные орудия, танкеры, 200 самолетов, в одну минуту выгружаемых в воздух 40 тонн стали, а пара залпов андрора требует 10 тонн стали. Поэтому, заключают американские инженеры, стабильная промышленность должна быть готова для производства значительно большего количества продукции.

Потенциальные возможности производства стали в Западной Европе (включая Бельгию и Францию) оцениваются в 46 млн. тонн в год. Возможность же производства стали США и всей Британской империи превышает 100 млн. тонн стали в год. Такое же приблизительно соотношение и в области производства алюминия.

По подсчетам американских экономистов, США обладают в промышленности меньшим количеством потенциальной рабочей силы, чем Германия (с оккупированной территорией) и Италия. Но зато США располагают значительно большей мощностью механических двигателей. США имеют в промышленности 69 млн. лоп. сил (по данным 1929 г.) против 25 млн. лоп. сил Германии (данные 1933 г.) и 6 млн. лоп. сил Италии.

Англия располагает 21 млн. лоп. сил.

Капиталистические страны все свои материально-технические средства направляли на дальнейшее разветвление войны.

Страна Советов на протяжении 1940 года твердо и неуколебно проводила стабильную политику мира. Несмотря на бушующее вокруг СССР пламя войны, народы Советского Союза продолжают заниматься мирным, созидательным трудом. Благодаря мудрой внешней сталинской политике расширения правящие страны социализма. В составную семью народов СССР вступили 23 миллиона советских граждан. Великая советская держава представляет ныне могучий союз 16 социалистических республик, объединенных нерушимой сталинской дружбой.

Путешествуя врепя обороноспособность своей пророческой рецензии, 193-миллионный советский народ сплоченно вокруг партии и правительства, вокруг великого Сталина, вступающей в новый, 1941 год. Наш народ, народ героев, народ союзников! Помните сталинское указание о необходимости всегда находиться «в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «служайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох».

Современная международная обстановка обьязывает каждого советского патриота все свои силы и способности, всю свою волю и энергию направить на усиление мощи страны социализма.

Под руководством большевистской партии и великого Сталина народы СССР будут бороться за дальнейший подъем хозяйственного и военного могущества своей социалистической родины.

А. БОНДАРЕНКО.



Материнской заботой и любовью педагогов-воспитателей окружены малыши в детском саду № 2. На снимке: Лена Столярова, Света Гончарунова и Аня Шаталова с игрушками.

У малышей

Ребята с золотым дыханием слушают рассказ о Чкалове. Глаза их оживленно блестя, лица сосредоточены. Особенно любят слушать про Чкалова маленького, черноглазого мальчика Леша. Он иногда не выдерживает и вмешивается:

— Тетя Шура, а Чкалов, ведь, самураем был?

Когда ребята веселой турьбой идут завтракать, слышится звук мотора — р-р-р-р! Это ведет «самолет» бусушконый самолет. Сегодня он расстреливает, как полетит на лыжню к Папашину. Это ничего, что на лыжне нет Папашина, — кто-нибудь будет! И Леша поведет полярников в Москву...

Лена Столярова устанавливает порядок среди ребят. Света Гончарунова пытается придать себе серьезный вид врача, который недавно был у них в детском саду. Надумав щепотку, она внимательно осматривает «больных» и претным карандашом выписывает рецепты. Света — детский врач. Она наблюдает за одоровом ребят доезда, прокоммывает им «лекарства». Иногда в качестве пылкой фигурирует цветной деревянный кубик. Непропорциональность дозы не смущает Свету...

— Юра! — зовет кто-то, — Юра! Ответа нет. Вдруг из-за поворота, от дестинции раздается гул: автолест, и вслед за этим выносится казалькада малышей по главе с Юрой, который держит в руках обруч. Он передвигает «рычаги», дает тормоз, не спеша «выезжает», т. е. по-просту отцепляется от шеренги. И сразу все «части автомобиля» разбегаются. Но веселый затейник «шюфер» Юра Пашадина превращает в автомобиль скамеечку и, дав гулук, отъезжает.

В игре малыши переносятся в чудесные края, в будущую яркую, солнечную жизнь. Это малыши создавали великой социалистической родины, которая отправляет перед ними все двери, бережно ведет их по светлой дорожке. И каждый из них станет тем, кем он хочет быть — летчиком, который облетит вокруг земного шара, инженером, соединившим сибирские реки с Волгой, врачом, поборошим все болезни и т. д.

Вл. ДОСКИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТОМСКОМУ РЕСТОРАНАТУ СЛУДУ (Кооперативный дом № 13, телефон № 637).

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.

СПЛАВКОНТОРЕ БУХГАЛТЕР.

Обращаться Большая Подгорная ул. № 23.

ОБЛСТЕКЛОКАРТОСОЮЗ **НАСНИР-КАРТОТЕЧИК.** Коммунистический пр. № 27.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ **бухгалтеры и помощники бухгалтера.**

Обращаться в контору бухгалтерской конторы «Лен», Перелом 1905 года.

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ ПОМ. БУХГАЛТЕРА, СЧЕТОВОДКАРТОТЕЧИК, ЭКОНОМИСТ-СТАТИСТИК или ОПЫТНЫЙ СТАТИСТИК. Обращаться в отдел кадров. Пролетарий № 2.

ТОМСКОМУ сельхозтехникуму **ПРЕПОДАВАТЕЛИ (по совместительству)** во водителем и механиком, историков 7 человек с преподавательским опытом.

Обращаться пер. Саяно, № 18

ДОРОЖНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ **СТОРОЖИКА ОБЩЕЖИТИИ,** и СТОРОЖ ДВОРИК. Квартира общепитовая. Адрес: Коммунистический пр. свект. № 8, Дортельники.

КОЧЕГАР И ДВОРИК. Коммунистический пр. № 18

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского

1 **ОЧАСТЬ** Пьеса в 3-х действиях, 4 картинах

2 **КАНЦЛЕР И СЛЕСАРЬ** Пьеса в 3-х действиях и 10 карт.

Начало дневных спектаклей в 12 ч. дня, вечерних в 8 час. 30 м. Касса откр. с 10 ч. утра до 1 ч. дня и с 3 ч. дня до 9 час. вечера.

КЛУБ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА 1-го января

НОВОГОДНИЙ БАЛ-МАСКАРАД Игрет ДИАЗ-ОРКЕСТР. Начало в 8 час. веч.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО 1-го января

Новый звуковой художественный фильм **ВОЗВРАЩЕНИЕ**

Начало сеансов 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса открыта с 3 час. дня.

1, 2 и 3 января на ДЕТСКИХ СЕАНСАХ звуковой художественный фильм **«СЕМНАДЦАТИЛЕТНИЕ»**

Начало сеансов — 12 ч., 2 ч. и 4 часа. Касса откр. с 10 час. с 10 января. **ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА.**

ГОСЦИРК 1-го января 3 ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Днем — 1 ч. и 4 ч. По значительно понижен. ценам. Вечером — 8 час. 30 мин.

ВО ВСЕХ 3-х ПРЕДСТАВЛЕНИЯХ выступает БОЛЬШОЙ ОБНОВЛЕННЫЙ

СОСТАВ АРТИСТОВ МАТИИ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ

6 ч. дня БОРЮТСЯ: 1. 4 ч. дня БОРЮТСЯ: 6 ч. 30 м. БОРЮТСЯ:

1. Абуракиев — Иван 2. Коприлов — 2. Мурта — Хану 3. Секин — Воронин 1. Секин — Котеса 2. Жилин — Воронин.

2 января **БОЛЬШОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ** в 3-й ОТД. 1-е выступление **СИМВАТЫ** на **САМОДЕЛНОМ ГАС** АТРАКЦИОНА

ФРАНЦУЗСКАЯ БОРЬБА БОРЮТСЯ: 1. Коприлов — Иван 2. Коприлов — 2. Мурта — Хану 3. Секин — Воронин 1. Секин — Котеса 2. Жилин — Воронин.

ПАРАД БОРЦОВ в 10 час. 30 мин. вечера.

Билеты продается в кассе театра с 11 ч. до 3 ч. и с 6 ч. до 10 ч. 30 м. веч. в «Астроном» № 6 (просп. Ленина, № 10), с 3 ч. до 6 ч. веч.